

# 春暖三月学雷锋 志愿服务我先行



## 敬老爱老 践行文明

3月3日上午,湛河区曹镇乡焦庄小学的学生们来到湛河区中鸿颐养中心养老院开展文明礼貌践行活动,为老人们打扫卫生、捶肩揉腿、表演节目,祝福老人们健康长寿、幸福快乐!

本报记者 禹舸 摄

## “倡节俭风尚” 文明实践活动 在河滨广场举行

□记者 杨岸萌

本报讯“把宣传页给我一份吧。”3月3日上午,湛河区市场监管局在河滨广场组织的“倡节俭风尚”文明实践主题活动现场,市民王女士收集了多份食品安全、绿色低碳等内容的宣传页,说要拿回去给10岁的孙子好好看看。

3月1日,《平顶山市文明行为促进条例》开始实施。为倡导节俭风尚,全面营造厉行节约、反对浪费的浓厚氛围,湛河区市场监管局组织了此次活动,该局下辖的10个食药所50余名工作人员和辖区学校食堂、大中型餐饮机构、集中配餐单位等30余家餐饮经营单位的60余名从业者参加。

现场,湛河区市场监管局通过设立咨询台、悬挂宣传横幅、发放宣传单等形式,向群众讲解勤俭节约对个人和社会发展的重要性,号召大家树立正确的消费观,践行简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式。“大家生活好了,很多人不知道节俭,特别需要倡导良好风气。”70多岁的孙先生说。

据了解,当天湛河区市场监管局共发放“坚决制止餐饮浪费,切实培养节约习惯”宣传页850余份,设置咨询台2个、悬挂条幅16条、摆放宣传展板25个,为群众宣传讲解110余次。

## 卫东区暗查偷倒泔水不文明行为 10余家商户受罚

□记者 曹晓雨

本报讯“我已经认识到错误了,以后不敢乱倒剩菜了。”3月3日上午,在卫东区城管局,市区一小吃店老板李女士因违规倾倒泔水接受了批评教育,并按规定缴纳罚款。近日,卫东区城管局暗查商户偷倒泔水的不文明行为,在优越路市一院附近、园丁路、五一路等重点路段,增派人力摸排取证,10余家商户受罚,判处罚金200至2000元不等。

3月1日晚,卫东区城管局市容三队执法人员王磊、王帅开着私家车暗查。当晚近12点,在五一路西段路南一小吃店门口,店员将剩饭菜倒入雨水篦子,王磊用执法记录仪拍摄取证,同时王帅上前制止店员,监督其将垃圾清理干净。商户李女士承认了自己的违规行为并在处罚决定书上签字确认。

“下水管道是城市防汛、排水的重要通道,关系着市民生活健康和公共安全。往下水道偷倒泔水不仅污染路面、影响市容,还会影响排水管网排泄功能。正确做法是将垃圾干湿分离,分类处理。”据卫东区城管局市容二中队队长王建华介绍,目前共有10余家商户因违规倾倒泔水受罚。

## 义务理发献爱心 剪出居民好心情

□记者 牛超

本报讯“理发师又来给老人免费理发了,走,排队去!”3月2日,中央花园小区南门附近的一处空地一大早就热闹起来,不少老人在此等候理发。当天,新华区西高皇街道中央花园社区组织辖区3位志愿者开展了“志愿服务学雷锋,免费理发暖人心”文明实践主题活动。

现场,理发师根据老人的要求,精心为他们修剪头发。“小伙子们很有耐心,剪完头发我感觉精神了不

少!”居民徐辉说。对于部分年龄较大、行动不便的老人,社区专门组织志愿者上门服务,一上午共为30余位老人义务理发。

据中央花园社区工作人员赵天坤介绍,近年来,每逢3月社区都会组织辖区理发店或志愿者开展免费理发志愿服务活动。截至目前,已累计服务辖区居民300余人(次)。“今后,我们计划每月开展一两次此类活动。”社区党支部书记沈亚南说。

当天,新华区矿工路街道民主街社区联合辖区百汇国贸物业服务中

心,在百汇国贸小区开展了义务理发活动,50多位居民受益。现场,7位理发师同时忙碌着,不少居民或坐或站排队等候。“早上9点就开始忙活了。”社区工作人员李秋英边维持秩序边说。该小区居民魏桂芝今年82岁,1992年从平顶山饭店退休后,为社区老人义务理发,目前已服务千余人次。当天上午,李秋英带着理发师为魏桂芝义务理发。“以前是你为居民服务,现在也让我们表达一下心意。”李秋英说。“谢谢。”魏桂芝笑得合不拢嘴。

## 急救科普进社区 义诊服务送健康

□记者 曹晓雨

本报讯3月3日,卫东区光华路街道光华社区携手市残联、卫东区残联、市志愿者协会、新华区蓝天救援队等,动员志愿者70余人,在光华路街道党群文化活动广场开展“弘扬雷锋精神,共建美好家园”志愿服务活动。

上午7点多,社区工作人员就来到广场上布置桌椅、悬挂条幅,划分

出义务理发、西医检查、中医把脉等区域。9点左右,前来参与活动的居民逐渐多了起来,各志愿服务队分别在指定区域为居民提供服务,现场气氛热烈。同时,志愿者还通过摆放展板、设置宣传台、发放宣传页等形式,向过往群众宣传普及急救救护、爱耳护眼等知识。

“这么多年轻人都来做志愿工作,我也要尽力为社区作出自己的贡

献。”家住东单小区、年逾六旬的王先生接受义诊后说。

广场上的活动结束后,社区还组织志愿者为独居老人入户打扫卫生。

“举办此次活动目的是激发群众参与志愿服务的意识,发挥新时代文明实践站功能,为辖区群众提供优质服务,切实为群众办实事办好事。”光华社区党委书记王延方说。

## 慰问帮扶困难老人 入户宣传燃气安全

□记者 牛超

本报讯“真是太感谢了,你们十几年如一日地帮我……”3月2日,市区矿工路原市耐火材料厂家属院3号楼,看着在自己家中忙碌的燃气工作人员,魏凤仙老人说。

3月2日,平顶山燃气公司新华营销分公司组织党员志愿者开展“燃气安全知识宣传进社区”及“学雷锋献爱心”志愿服务活动。

魏凤仙90岁,是位孤寡老人。前段时间,她因脑梗住院,3月1日刚

出院。当天上午9点多,平顶山燃气公司新华营销分公司党支部书记梁凤丽带领冯新磊、王方丽、胡卫涛拎着米、面、油和鸡蛋等慰问品来到魏凤仙家。王方丽帮老人刷了锅碗,清理了灶台,胡卫涛免费为老人更换了安全性更高的燃气波纹管。

“他们隔三差五就来看我。”魏凤仙说,“以前是一位姓刘的师傅,后来是他们。”梁凤丽介绍,老人说的是刘现民师傅。十多年前,刘现民抄表时将老人纳入重点帮扶对象。后来刘现民调走,抄表员冯新磊接替其工作。

蒋凤玲83岁,家住市区开源路北段胜利花苑小区,老伴早年去世,她一个人生活。当天,工作人员赵伟等人带着慰问品来到老人家,为其更换了新燃气灶和燃气波纹管,将老人纳入重点关注和帮扶对象。

当天,工作人员还到市区园林路园林小区、市区中兴路与湛北路交叉口原市构件厂家属院等处,慰问了长期关注的几户孤寡和残疾家庭,还在胜利花苑小区开展了“燃气安全知识宣传进社区”活动,对小区居民家的燃气安全情况进行了入户检查。